
مؤلف: مسعود بیگدلی
 ویژگی‌های منحصر به فرد

 بیش از 1600 پرسش چهارگزینه‌ای آموزش‌محور و استاندارد
 پوشش‌دهی کامل تمامی مباحث هوش در 59 مبحث

 ارائة فیلم‌های آموزشی در سایت و اینستاگرام پویش
 ارائة تکنیک‌های پاسخ‌دهی و آموزش حل مسائل مشابه

 همراه چهار آزمون شبیه‌سازی شدة دقت و تمرکز

کتاب جامع هوش

اولین کتاب هوش ایران
با درسنامة ویدئویی 

و آموزش خاص

تجسـمّـــی  هــوش   هــوش مـنـطـقی	 
 هــوش تصـویری	 هــوش محاســباتی 
 هــوش کـلامـــی	 هــوش ادبـــــــــــی 

 هــوش ســرعتی	
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  مشخص نماييد. 539تا  510ت سؤالا*عدد بعدي را در 

   7  → 11 → 16 → 22 →؟  
 27   29  28   30  

  1  → 3 → 12 → 60 →؟ 
 240   360  120   720  

  48  ،24  ،12  ،7  ،5  
 76   88  96   98  

  68  ،36  ،16  ،10  ،3  
 132   140  112   122  

  26  ،4  ،22  ،6  ،16  
 16   12  46   54  

  4  ،12  ،6  ،12  ،7  
 7   12  11   16  

  29  ،23  ،19  ،17  ،13  ،11  ،7  
 33   31  37   35  

  104  ،102  ،100  ،84  ،70   
 106   126  116   136  

  27  ،135  ،45  ،180  ،90  
 54   81  104   108  

  492  ،486  ،162  ،153  ،51  ،39  ،13  
 513   693  1512   1476  

  15،19،76،72،18،22،88  
 110   86  84   108  

  2124  ،354  ،350  ،50  ،48  ،6  
 2128   2130  3116   3118  

  42  ،40  ،30  ،29  ،20  ،20  ،12  ،13  
 52   51  54   53  

   86  ،113  ،47  ،52  ،28  ،21  ،19  
 200   164  234   226  

  54  ،80  ،26  ،15  ،12  ،2  ،5  
 405   166  224   310  

    116628  ،1827  ،149  ،123  
 11121565   1218241048 

 1255489620   113636416  

    5912  ،479  ،356  ،223  ،100  
 6511   6897  687795   61146  

  1237  ،126  ،15  ،4  ،3  
 12348   12347  12349   12346  
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 كدام است؟ »قياس« ةمترادف واژ 

  غنيمت   مقصر   مقايسه   غيبت 

 كدام است؟ »بسزا« ةمترادف واژ 

  ممكن   مهم   ناسزا   ه نُدرتب 

  كدام است؟، »سنج سخن« ةمترادف واژ 
  معمر   چين سخن   عالم   اديب 

  كدام است؟ »فرتوت« ةمترادف واژ 
  معلقّ   جا افتاده   نزول   چروك 

  كدام است؟ »مولا« ةمترادف واژ 
  آمر   صاحب   صحبت هم   دوست 

  كدام است؟ »مبالغه« ةمترادف واژ 
  موارد ةهم   عبث   گزاف   بيهوده 

  معني است؟ هم »گو بزله« ةكدام گزينه با واژ 
  بددهن   طبع شوخ   چين سخن   گو دروغ 

  است؟» مسعود« ةكدام گزينه مترادف واژ 
  نيكبخت   بخت نگون 
  ساعي   خوشحال 

  است؟» مرآت« ةكدام گزينه مترادف واژ 
  آفرينش   آينه   آسمان   آينده 

  توان استفاده كرد؟ ميكدام مورد را ، »سخافت« ةبه جاي واژ 
  سخت گيري     كم عقلي 
  سنگ دلي     دشمني 

  كدام است؟» ادراك« ةمترادف واژ 
  شعور   عمق   عقوبت   درك 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  پدافند: تدافع   يادآوري: تداعي 
  دانايي: تداني   تأمين: تدارك 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  پردلي: شجاعت   وساطت: شفاعت 
  ستايش: ملامت   درمانگري: طبابت 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  فرستادن: صدور   صوت: صور 
  آگاهي: معرفت   بزه: معصيت 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  معاشرت: اُنس   دوستي: اُنس 
  دلتنگي: اُنس   وابستگي: اُنس 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  پسند: تصويب   تخليه: اجابت 
  پذيرش: برآوردن   مستجاب: مقبول 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  پيشامد: شرح حال   پشيماني: تأسف 
  ايجاب: نفي   ربودن: سلب 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  استقبال: مشايعت   شكار: نخجير 
  مراعات: محارست   ترقيب: مراقبت 
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  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  احاطه: حصر     آز: طمع 
  پيشگاه: حضور   خطر: ريسك 

  ؟نيستندمترادف صحيح  هاي در كدام گزينه واژه 
  بي عقل: مجنون   مولود: محصول 
  صلح جويي: لجاجت   سياست: ديپلماسي 

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  

  بيقراري شكيبايي=   قرار = آرام 
  قريحه = استعداد   شكيب = منتظر 

 ؟نيستزير صحيح  ةكدام گزين 

  معصيت= گناه   دور = بعيد 
  ملك= سرزمين   مهلك= مرگ آور 

كـه زيـر آن خـط     اي به جـاي واژه ، زير ةبا توجه به جمل 
  توان استفاده كرد؟ مياز كدام گزينه ، كشيده شده است

سـمت  بـه  ، قرار گرفتن توسط پدرش شماتتپس از مورد *
  مدرسه راه افتاد.

  ستايش   سرزنش   تمجيد   لزوم 

كـه زيـر آن خـط     اي به جـاي واژه ، زير ةتوجه به جملبا  
  توان استفاده كرد؟ مياز كدام گزينه ، كشيده شده است

  در دل شب راه افتاد طرباز سر شور و 
  شرارت   ملامت   ملالت   شعف 

مشخص شده در  ةتوان به جاي واژ ميزير را  ةكدام واژ 
  استفاده كرد؟، ابيات زير

ــت      ــه خطاســ ــو كــ ــل دل مگــ ــخن اهــ ــنوي ســ ــو بشــ  چــ
ــخن ــه  ســ ــناس نــ ــا اين   شــ ــن خطــ ــان مــ ــتاي جــ  …جاســ

 انـــــــدرون مــــــــن خستـــــــه دل نـــدانــــــــم كــيســــــت در 
 …و او در فغـــــان و در غوغاســـت خموشــــــمكـــــــه مــــــن 

  عصباني هستم   خاموش هستم 
  كنم ميكاري ن   گويم ميسخن ن 

مشخص شده در  ةتوان به جاي واژ ميزير را  ةكدام واژ 
    استفاده كرد؟، ابيات زير

  دريغ است ايران كه ويران شود
  شودپلنگان و شيران  كنام  

  آستان   آيين   كيش   لانه 

»  ديري نگذشت«ك از موارد زير با قرار دادن  ي دركدام 
  شد؟ نخواهدايجاد ، مفهوم متنتغييري در ، در متن

  زمان زيادي سپري شد تا آدرين به آرزويش رسيد. 
  گذشتند و او همچنان منتظر بود.  ميكي پس از ديگري ي  روزها 
  ش برآورده شد.هاي طولي نكشيد كه تمام خواسته 
  پدر خود را ديد.، پس از گذشت سالها 

 ؟نيستزير صحيح  ةكدام گزين 

  گيرند. ميك گروه قرار ي خجالت و عار در، حجب، شرم 
  گيرند. ميك گروه قرار ي متعهد و ضامن در، كفيل 
  گيرند. ميك گروه قرار ي شأن و عضمت در، حشمت، جلال 
  گيرند. ميك گروه قرار ي عاقل و عقلمند در، يدقلا 

  ؟نيستالگو  ةكدام جمله معادل جمل 
بـين دو   ةگري اروپا در رابط ـيميانج ةآخرين بحث دربار *با

  با شما هستيم.، مني  عربستان و كشور
بـين دو   ةپايمردي اروپا در رابط ةبا آخرين بحث دربار  

  با شما هستيم.، مني  عربستان و كشور
بـين دو   ةميانبري اروپا در رابط ـ ةبا آخرين بحث دربار  

  با شما هستيم.، مني كشورعربستان و
بـين دو   ةوساطت اروپا در رابط ـ ةبا آخرين بحث دربار  

  با شما هستيم.، مني كشورعربستان و
بـين دو   ةتعهـد اروپـا در رابط ـ   ةبا آخرين بحث دربـار   

  با شما هستيم.، مني  كشورعربستان و

  ؟استالگو  ةكدام گزينه معادل جمل 
 سـفارش  از قبـل  كنـيم  مـي  پيشـنهاد به شما مخاطبـان هـم    *

  .دشوي مطمئن بهداشتي لوازم وسيله يا كيفيت از خريد
 سفارش از قبل كنيم مي پيشنهادهم  متكلمانبه شما   

  .دشوي مطمئن بهداشتي لوازم ه ياوسيل كيفيت از خريد
 سفارش از قبل كنيم مي پيشنهادبه شما مخاطبان هم   

  .دشوي مطمئن بهداشتي لوازم اه يوسيل تكميـّ از خريد
 سفارش از قبل كنيم مي پيشنهاد  هم متكلمانبه شما   

  .دشوي مطمئن بهداشتي لوازم اه يوسيل تكمي از خريد
 از قبـل  كنـيم  مـي  پيشـنهاد   هـم  مسـتمعان به شـما    

 بهداشــتي لــوازم اه يــوســيل توضــعي از خريــد ســفارش
  .دشوي مطمئن
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در  و بـا هوشـياري پلـيس دستگيرشـدند.     انـد  احمد و حامد در يك سـرقت شـبانه مـتهم قـرار گرفتـه      سه نفر به نامهاي محمود، 

  : بازجويي موارد زير ثبت شد
   من دزد نيستم.: محمود

 است.حامد دزد : احمد

  محمود دزد نيست.: حامد
  دزد كيست؟ گو، و دوتاي ديگر راست گويد اگر بدانيم يكي از اين سه نفر دروغ مي

 احمد    محمود 
  اطلاعات مسأله كافي نيست.    حامد 

  گو و يكي دروغگو است. چهار نفر متهم به قتل هستند و سه تا از آنها راست 
  من قاتل نيستم و قتل كار جك هم نيست.: برنارد
  من قاتل نيستم و قتل كار اسُكار است.: جك
  نيستم و قتل كار جيمي است.من قاتل : اسُكار
  من قاتل نيستم و قتل كار برنارد نيست.: جيمي

  حال قاتل كيست؟
  جيمي   اُسكار   جك   برنارد 

 همسايه را شكستند. ةبه صورت غير عمد، شيش محمد، محسن ومهدي هنگام بازي فوتبال در كوچه، 

  ام. من نشكسته: محمد گفت
  مهدي نشكسته است.: محسن گفت
  ام. من شيشه را شكسته: مهدي گفت

  و نفر از آنها دروغگو بوده باشد، كدام يك شيشه را شكسته است؟اگر د
  محسن يا مهدي   مهدي   محسن   محمد 
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روزي از  رنـد، ددو خواهر دوقولو به نامهاي شهين و مهين و دو برادر دوقلو به نامهاي قلـي و غـلام كـه اتفاقـاً بـاهم خـواهر و برا       
گشت از هر يك از آنها پرسيد كـه   مادر كه دنبال دستكش خود مي .دستكش ظرف شويي مادر را برداشته و پنهان كردند آشپزخانه،

  چه كسي دستكش را پنهان كرده است؟
  !ام من اين كار را نكرده: شهين و مهين هر يك گفتند

  غلام دستكش را پنهان كرده است.: قلي گفت
  مهين دستكش را پنهان كرده است.: غلام گفت

  حال دستكش را چه كسي پنهان كرده است؟ گويد. مادر فهميد كه يكي از آنها دروغ مي
  غلام   قلي   مهين   شهين 

يـا   گوينـد،  گو هستند و هميشه راست مي بعضي از آنها يا راست نفر متهم به سرقت از بانك هستند. 8: داستان از اين قرار است 
بـه ترتيـب زيـر     هـا  پاسـخ  چند نفر دروغگو در بين شماست؟ رسيم،پ از هر يك از آنها مي گويند. و هميشه دروغ مي هستند دروغگو

  ثبت شده است.
  8و7و 6و 5و 4و  3و  2و  1

  ند؟هست گو حال چند نفر دروغ
  پنج نفر   هفت نفر   سه نفر   يك نفر 

  درست است. ها دانيم كه فقط يكي از جمله ميما  هر كس در نوبت خود،يك جمله گفت. .اند پنج نفر به دزدي محكوم شده 
  گويد. ميدومي دروغ : *سومي    گويد. اولي دروغ مي: *دومي   من دزد نيستم.     : *اولي

  دومي دزد است.: *پنجمي  گويد.  : دومي دروغ مي*چهارمي
  دزد كيست؟

  نفر پنجم   نفر چهارم   نفر دوم   نفر اول 

پرسـد آيـا تـو     مـي مهسا هم از محمد  گويي؟ ميتو دروغ  پرسد، محمد از مهسا مي گويد. ميمهسا راست ن گويد. ميمحمد دروغ ن 
  گويي؟ ميدروغ 

  حال ما پاسخ هر شخص را از ديگري پرسيديم.
  دهد؟ ستي نشان ميررا به د ها گزينه پاسخكدام 
  .گويم ميمن دروغ ن :گويم، مهسا ميمن دروغ : محمد 
  .گويم ميمن دروغ ن: گويم، مهسا  ميمن دروغ ن: محمد 
  گويم. ميمن دروغ : گويم، مهسا ميمن دروغ ن: محمد 
  گويم. ميمن دروغ : گويم، مهسا ميمن دروغ : محمد 

  زندان هستند. زنداني در 2حداقل  
  تا از ما در اين زندان است و از زندان فرار كرد. 11: يكي از آنها گفت

  ند.هست گو دروغ ،اند  مدههايي كه قبل از من بيرون آ زنداني ةهم: و گفت سپس در هر ساعت يك نفر از از زندان خارج شد
  باقي نماند، ادامه پيدا كرد. اي اين داستان تا جايي كه ديگر هيچ زنداني
  ؟اند چند زنداني فرار كرده: بان پرسيد از زندان را نديد. اي بازرس براي بازرسي آمد و هيچ زنداني

  اند؟ گو بوده راست نفر حال چند گوها پاسخ داد. گوها و دروغ تعداد راست ةبان با محاسب زندان
  اطلاعات مسأله كافي نيست   10   2   1 

1104

1105

1106

1107

1108

53

وغ
در

 و 
ت

اس
ر



210

فصل

آزمون

کز
مر

و ت
ت 

دق
ی 

ها
ون‌

زم
آ

5
 

داقل دو شـكل       

  

23«  

«  

  

16598763« 

  بار 

سـته شـامل حـد

3ف23ف32ف

  تا 

»1ل0ل1ل0ل0

1  

3136598631

  9

نـاميم و هـر دس ي 

   
 

ف3ف23ف3ف

  4

1ل1ل0ل1ل0

  0

479365745

 ار

مـي را يك دسته

2ف1ف23ف3

 ا

ل1ل0ل1ل01ل

 

  است؟ ه

564 5697853

با 8  

 مثل هم هستد ر
  ؟گيرد ي

   
 

32ف32ف1ف2

تا 7  

ل1ل0ل1ل0ل

  11

نيامده 5 از عدد 

4887564321

 

دقيقاً م كه هايي ل
نميقرار اي  وعه

  ؟د

23ف3ف2ف2

  ؟رد

1ل0ل1ل0ل1ل

قبل 6 بار عدد 

1546987654

بار 7  

شكلة هم، زيري 
كه در هيچ مجمو

   ت است؟

  

بينيد  مي »ف23« 

23ف2ف1ف12

تا 5  

وجود دا »1ل0« 

ل0ل01ل1ل0ل

  12 

چند زير،ة جموع

»478963

هاي شكل هجموع
 تا شكل داريم ك

 

  
  

شكل زير متفاوت

 

زير چندة جموع

2ف32ف23«

زير چندة جموع

ل1ل10ل0«

در مج 

 بار 6 

در مج 
چند است.

  يكي 
  دوتا 
سه تا 
چهارتا 

كدام ش 

 

در مج 

 تا 6 

در مج 

 13 

1

2

3

4

5

1
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1563-

2«  

 

964 -36-23«

-362-32-324
20-326«  

-6456-2852

0  

030«  
  10  

-36 -95-89 -

  تا 4  

21369-542-
6-6541 -020

  21  

(...   

-6458-6325

  تا 6  

  .اميمن ي

1236570«  

  تا 7  

  تا8  

0320303003

0300030200

-20 -201-21-

32-96545-9
4-20-36-45

(يكان فرد و ت؟

9632-3256-

مي  را يك دسته

0236547851

300300010

0303000303
  7 

 

2-285-462-

 تا 7  

593145-564
32563 -4515

  24 

است» زوج فرد ج

125-8745-2

 تا 3  

 عدد زوج باشد

1236547952

 تا10  

 تا7  

  ؟رد

003000200

3030030203

 و فرد هستند؟

-51-63-256

  ؟ندارندراري 

3-356-31-5
4 -474 -123-3

زوج فرد«  شكل

958-9632-54

ه جمع آنها يك

21256458 20

   رد؟

وجود دار »003

»013

303030
  9 

رقمي2 ،ز اعداد

851-19-147

 تا 6  
رقم تكر ،ز اعداد

-3596 -3214
 -632 -45865

  22 

اعداد بهند تا از 

65-5854-87

 تا 4  

همي كه عدد كنار
  ريم؟

»854369850

 تا 8  

تفاوت وجود دار

 تا6  

3« تا چند زير،ة ع

زير چند تا ازة ع

 -652-458-1

چند تا از ،زيرة ع

4875-63214
3215-654-

ارقام چند زير،ة ع

1-5236-565

هر دو ع ،زيرة ع
مجموعه دار ين

»

چند ت صوير زير،

در مجموع 

 8 
مجموع در 

»12-

 تا 5 
در مجموع 

»54263-5

 23 

در مجموع 

»254

 تا 5 

در مجموع 
اي چند دسته در

 تا 9 

بين دو تص 

 تا5 

6

7

8

9

10

11
1
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6

  
  .ديشده انتخاب كن شنهاديپ يها جواب انيرا از م ريز يها پرسش حي: پاسخ صحيلياستعداد تحل يها پرسش -الف

  .ديها را انتخاب كن نهيگز گريتر با د ناهماهنگ ةني، گز»3«تا » 1« يها در پرسش* 

  

  
        

    
  

  

                

  

  
        

    
  

  را براي پر كردن جاي خالي انتخاب كنيد. تر مناسب ة، با توجه به تصاوير داده شده، گزين»12«تا » 4«هاي  * در پرسش

  

  

  
    

    
    

  

  

  

  
              

1 

2 

3 

4 

5 
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) رابطـه بـه2  

ول ستونشكل ا

ÁH ·Hn»j
jo«TøIw

°⎯⎯⎯⎯→90

تبـديل يكديگر
  را ندارد.

يكـديگر ن بـه    

به پ سمت چ

 كوچك →⎯⎯

بزرگ →⎯⎯ 

جهت هاشورها
  ه نيست.

ه انتهاي كمـان
  ن نيست.

هـاي ، دايـره 1 
چنــين رونــد م

بـر روي   و 
2ي در شـكل   

(گزينـة يعنـي  

ÁH ·Hn»
jo«TøIwjIQ

ش 90⎯⎯⎯⎯°

→⎯ول ستون ال 

يك يك دوران به 
، اين قابليت ر3 

سـيلة يـك دوران

مي خطوط و از
  

→⎯بزرگ  →⎯⎯
  است: هد

كوچك  →⎯⎯

)، ج1گزينة عني 
اينگونه 4 شكل 

ان كوچك رو به
، چنين3 گزينة 

ةيعنـي گزين ـ  
رار دارنــد و هــم

  ظم است.

و  ، بخـش  2
ولـي ؛سـتند ـع ه  

عداد خطوطي
  ند.

؛4ي در شـكل  

j«دوم ستون 
IQ⎯→

شكل

   
توان به وسيلة ي
يعني گزينة؛ 2 

   
توان به وس را مي

   
، تمام4و  3و  1

وي زير هستند.
→⎯كوچك  →⎯⎯

و چنين آغاز شد
→⎯كوچك →⎯⎯

   
(يع 4شكل   جز

ولي در ؛ا است

   
، جهت كما4و  3
يعني؛ 2شكل  ر

   
؛2شكل  به جز

يــك بخــش قــر
سياه، كاملاً منظ

   
2شـكل   ـه جـز  

ضـلعي واقـع ش

   
، تع3و  2و  1ي 

م هستند، برابرن

ل اول ستون ولي
  ل زير است:

شكل د

را مي 4و  3كال 
. ولي در شكل

ر 3و  2و  1كال 
  يل كرد.

هاي همة شكل
ت مطابق با الگو

→⎯بزرگ  →⎯⎯
الگو 2 در شكل 

→⎯بزرگ 

بهها  همة شكل
ها جهت با پيكان

3و  1هاي  شكل
؛ ولي درگ است

بها  تمامي شكل
فيد در دو ســر ي
گيري سفيد و س

بـهـا   همة شكل
ششرو در  بهلاع رو

  ين نيست.

هاي تمامي شكل
جهت مخالف هم

9

10

11

12

13

14

15

16

  

  
، 4ة  

شكل 

 ويم.
و  2 

ـلاع  
  ست.

  ند.

  ند.

زوج   
  

  رد.

  رد.

  تون

Á⎯   

شكل
شكل

اشكا
كرد

اشكا
تبدي

در ه
راست

...⎯→
ولي

در ه
ج هم

در ش
بزرگ

در ت
ســف
قرارگ

در ه
اضلا
چني

در ت
كه ج

9

0

1

2

3

4

5

6

يعني گزينـة ؛2
ولي در ش ؛دارند

   است.

رو طة اضلاع مي
، 1هـاي    شكل

اضـلاف تعـداد  
پاسخ صحيح است

خط تقارن هستن

ان ط تشكيل شده

شـكل درونـي ز
رد ضلعي است.

كديگر تبديل كر

تبديل كر كديگر

  رار است:
Á⎯ شكل اول ست

ÁHن ·Hn»j
jo«TøIwjIQ

°⎯⎯⎯⎯→90

 ةشكل شمار ز
ه از اضلاع قرار د
ل بيروني مماس

 اول به سراغ رابط
و دروني در وني

اختلا 4 در شكل 
پ 2يعني گزينه  

) داراي خ2گزينة 

خط 3) از 1گزينه 

) ش4(گزينـة   1  
، شكل دروني ف

توان به يك وران مي

يكوسيلة دوران به 

ره رابطة زير برقر

ÁHن  ·Hn»j
jo«TøIw

°⎯⎯⎯⎯→90

شكل سوم ستون⎯

 
به جزها  كلة ش
ها با فاصله شكل

ه بر اضلاع شكل

   
الاتي، اؤها و س ل

ضلع شكل بيرو
ولي ؛ يك است

ي؛ 4است. شكل 

   
(گز 3شكل  ه جز

   
(گز 3شكل  ه جز

   
شـكل به جزها 

ي در شكل يك،

   
را به وسيلة دو 4 

   
توان به و را مي 4 

   
مواره 3و  2و  1

شكل دوم ستون

ÁH ·Hn»j
jo«TøIw

°⎯⎯⎯⎯→90

در همةتوضيح: 
ها درون ش دايره
، دايره2 ةشمار

در چنين شكل
اختلاف تعداد ض

برابر با عدد ي 3
ا 2برابر با عدد 

بهها  همة شكل

بهها  همة شكل

ه در همة شكل
ضلعي است ولي

و  2و  1اشكال 

و  3و  2اشكال 

1هاي  در شكل

→

1

2

3

4

5

6

7

8
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→ →7 11 1
 كـه عـدد اول

  باشد.

→ →70 84

× ↓
→

2
104

2 104

× =492 3 147

⎯⎯⎯→ ⎯⎯+ ×4 415 19

⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯× +8 26 48

+ =40 13 53

× + =113 2 8

( )× +80 5 5

→ →3 17 19
ت. توجـه كنيـد

پذير ب يك بخش

→ →100 102

+ =4 2 106
 

76

⎯→ ⎯⎯⎯→ ⎯−4 476 72

⎯⎯→ ⎯⎯⎯→×2 750 350

3

= 234

= 405

   
→ →9 23 29

به بعد اسـت 7 
ط بر خودش و ي

   
→ →104 106

و برابـر رقـم
 عـلاوة بقيـة

  سازد.  مي

   

   

   
⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→÷ +4 418 22

   
⎯⎯⎯→ ⎯⎯→+ ×4 60 354

   

   

   

→ 31
ي اعداد اول از

دي است كه فقط

6
 چنين است. د
ت چپ عدد به
د، عدد بعدي را

⎯⎯→ ⎯⎯⎯→× −4 42 88

→ ⎯⎯⎯→+62124 21

51

51

51

51

52

52

52

52

52

  

  

  

⎯1   

→5   
ي دو    

×

⎯

⎯

3
  

Ï»H 
1  

پس   

پس   

  خت. 
×2   

  

الگو
عدد

الگو
سمت
عدد

→84

130

16

7

8

19

20

21

22

23

24

× ×⎯⎯→ ⎯⎯→3 43

→ → →7 12
د (بـه اسـتثناي

× +
× −

×

⎯⎯⎯→ ⎯

⎯⎯⎯→ ⎯
2 4

2 4
10

68

jkø ³»j jkø
→6 6

سـازد و سـپ مـي     

سـازد و سـپ مـي 
  سازد.

و را خواهد ساخت
× =6 12

×⎯→ ⎯⎯→512 6

→ →24 48
شـود  ايجاد مـي 

× −
×

× +

⎯⎯⎯→ ⎯

⎯⎯⎯→

2 4

2 4

16

140

³¼w jkø
→ →22

، عـدد دوم را م
  سازد.  مي

 عدد چهارم را م
س ميد پنجم را 

 عدد بعدي الگو

   

   
×⎯⎯→ ×660 60

   
96
موع اعداد قبلي

  

   
× +⎯⎯⎯→2 4 36

   

³nI¿a jkø ´\
→4

رقـام عـدد اول،
د عدد سوم را مي
رقام عدد سوم، ع
سوم و چهارم عد
رقام عدد پنجم،

   

× =6 360

هر عدد از مجم
 اول الگو)عدد 

\¹Q jkø
→26 12

ضـرب ار حاصل
مجموع دو عدد
حاصل ضرب ار
مجموع عدد سو
حاصل ضرب ار

510

511

512

513

514

515
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  ايسهق= م قياس

   
  بسزا= مهم

   
  شناس= نقاد سنج= اديب= سخن سخن

   
  فرتوت= از كار افتاده= پير= مسن= چروك

   
  ارباب= خواجه= سرور= صاحب= ولي= دوستدار مولا= آقا=

   
  حساب مبالغه= گزاف= لاف= گزافه= بيهوده= عبث= بي

   
  گو= شوخ طبع بزله

   
  مسعود= نيكبخت

   
  مرآت= آينه

   
  عقلي= ضعف و سبكي در هر چيزي سخافت= كم

   
  ادراك برابر با درك است نه درك.

  ادراك= شعور= دريفات= فهم

   
  اني= به هم نزديك شدندت

   
  ستايش ≠ملامت= سرزنش كردن 

   
  معصيت= گناه= بزه

  صدور= فرستادن
  صور= شيپور، نفير

   
  اُنس= دوستي= معاشرت= وابستگي

   
  برآوردن= پذيرشاجابت= پاسخ دادن= قبول كردن= 

   
  نفي= نابودي= رد كردن= باطل

   
  مشايعت= بدرقه كردن

   
  ريسك= احتمال خطر، نه خود خطر

   
  لجاجت= سرسختي

   
  شكيبايي= صبوري

   
  ملك= پادشاه

  ملك= سرزمين

804

805

806

807

808

809

810

811

812

813

814

815

816

817

818

819

820

821

822

823

824

825
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  شماتت= سرزنش

   
  طرب= شعف= شادي

   
  گويم. جا يعني سخن نمي خموشم= در اين

   
  كُنام= لانه

   
  يعني زمان زيادي طول نكشيد. ؛ديري نگذشت

   
  غم، غافل لاقيد: بي

   
  ميانجيگري= وساطت

   
  .يعني شنوندگان يا مستمعان =مخاطبان

  مستمع= شنونده

  
   
  دوستي ≠ خصومت (دشمني)

   
  زمخت، ضخيم، كلُفت ≠لطيف

   
  متضاد سارق، پليس نيست.
  متضاد آبي هم قرمز نيست.

  متضاد سياه، سفيد است نه روشن

   
  دوام= پايستگي

   
تـري تشـكيل شـده     چه از اجزاي كوچـك  يعني آن ؛»مجموعه«

  است. »جزئيات«است و متضاد 
  پس مترادف هستند. ؛يعني ماهر »برهخ«
يعني برآمده و متضاد عميق است. سـرآمد و قابـل    ؛»محدب«

  اند. نيز مترادف

   
  حسنات ≠سيئات

   
،       »احياناً« در معنـاي احتمـالاً اسـت و متضـاد آن مسـلماً

  حتماً است.

   
  در معناي فرود و متضاد فراز است. »شيب«

   
  يعني گرفتن و متضاد آن پرداخت خواهد بود. ؛»اخذ«

   
  پنهان كردن≠ارائه= نماياندن 

   
  يعني پير و پژمرده و متضاد آن جوان و شاداب است. ؛»فرتوت«

   
  دانايي ≠جهل (ناداني) 

   
سـنگ و   در معناي سنگستان و زميني است كه پاره »سنگلاخ«

يعنـي   دارد. متضاد آن شـنزار و دشـت اسـت؛    ريزة فراوان سنگ
توجه بـه مـتن دشـت     ات ريز بسيار دارد. بازميني كه شن و ذر
  انتخاب بهتري است.

   
  در معناي تأمل و جهد است. »شكيبايي«

   
»ريعني سنگ گرانبهـا يـا مرواريـد كـه متضـاد آن خشـت        ؛»د  

  ارزش است. (آجر خام) و بي

826

827

828

829

830

831

832

833

834

835

836

837

838

839

840

841

842

843

844

845

846

847

848



341

فصل

3

پاسخ‌نامه

  

  
   

  ايسهق= م قياس

   
  بسزا= مهم

   
  شناس= نقاد سنج= اديب= سخن سخن

   
  فرتوت= از كار افتاده= پير= مسن= چروك

   
  ارباب= خواجه= سرور= صاحب= ولي= دوستدار مولا= آقا=

   
  حساب مبالغه= گزاف= لاف= گزافه= بيهوده= عبث= بي

   
  گو= شوخ طبع بزله

   
  مسعود= نيكبخت

   
  مرآت= آينه

   
  عقلي= ضعف و سبكي در هر چيزي سخافت= كم

   
  ادراك برابر با درك است نه درك.

  ادراك= شعور= دريفات= فهم

   
  اني= به هم نزديك شدندت

   
  ستايش ≠ملامت= سرزنش كردن 

   
  معصيت= گناه= بزه

  صدور= فرستادن
  صور= شيپور، نفير

   
  اُنس= دوستي= معاشرت= وابستگي

   
  برآوردن= پذيرشاجابت= پاسخ دادن= قبول كردن= 

   
  نفي= نابودي= رد كردن= باطل

   
  مشايعت= بدرقه كردن

   
  ريسك= احتمال خطر، نه خود خطر

   
  لجاجت= سرسختي

   
  شكيبايي= صبوري

   
  ملك= پادشاه

  ملك= سرزمين

804

805

806

807

808

809

810

811

812

813

814

815

816

817

818

819

820

821

822

823

824

825



342

فصل

3

پاسخ‌نامه

   
  شماتت= سرزنش

   
  طرب= شعف= شادي

   
  گويم. جا يعني سخن نمي خموشم= در اين

   
  كُنام= لانه

   
  يعني زمان زيادي طول نكشيد. ؛ديري نگذشت

   
  غم، غافل لاقيد: بي

   
  ميانجيگري= وساطت

   
  .يعني شنوندگان يا مستمعان =مخاطبان

  مستمع= شنونده

  
   
  دوستي ≠ خصومت (دشمني)

   
  زمخت، ضخيم، كلُفت ≠لطيف

   
  متضاد سارق، پليس نيست.
  متضاد آبي هم قرمز نيست.

  متضاد سياه، سفيد است نه روشن

   
  دوام= پايستگي

   
تـري تشـكيل شـده     چه از اجزاي كوچـك  يعني آن ؛»مجموعه«

  است. »جزئيات«است و متضاد 
  پس مترادف هستند. ؛يعني ماهر »برهخ«
يعني برآمده و متضاد عميق است. سـرآمد و قابـل    ؛»محدب«

  اند. نيز مترادف

   
  حسنات ≠سيئات

   
،       »احياناً« در معنـاي احتمـالاً اسـت و متضـاد آن مسـلماً

  حتماً است.

   
  در معناي فرود و متضاد فراز است. »شيب«

   
  يعني گرفتن و متضاد آن پرداخت خواهد بود. ؛»اخذ«

   
  پنهان كردن≠ارائه= نماياندن 

   
  يعني پير و پژمرده و متضاد آن جوان و شاداب است. ؛»فرتوت«

   
  دانايي ≠جهل (ناداني) 

   
سـنگ و   در معناي سنگستان و زميني است كه پاره »سنگلاخ«

يعنـي   دارد. متضاد آن شـنزار و دشـت اسـت؛    ريزة فراوان سنگ
توجه بـه مـتن دشـت     ات ريز بسيار دارد. بازميني كه شن و ذر
  انتخاب بهتري است.

   
  در معناي تأمل و جهد است. »شكيبايي«

   
»ريعني سنگ گرانبهـا يـا مرواريـد كـه متضـاد آن خشـت        ؛»د  

  ارزش است. (آجر خام) و بي
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  گو داريم. يك نفر دروغگو و دو نفر راست
  يعني او دزد است.  ؛گو باشد فرض كنيد محمد دروغ

گو باشند. حامـد گفتـه محمـود     آنگاه احمد و حامد بايد راست
گيريم محمود حتمـاً   مي  گويد. نتيجه پس دروغ مي ؛دزد نيست

پـس دزد احمـد يـا حامـد اسـت.       ؛گو است و دزد نيست راست
پـس حامـد هـم     ؛گويـد محمـود دزد نيسـت    حامد هم كه مي

گـو خواهـد بـود. احمـد      ماند احمد كه دروغ گو است. مي راست
پـس خـود احمـد     ؛گفته حامد دزد است. اين جمله دروغ است

  دزد خواهد بود.

   
  گو داريم. گو و يك دروغ سه راست

پس قتـل كـار جـك نيسـت.      ؛ستگو ا فرض كنيد برنارد راست
رويـم.   قتل كار اسكار است. به سـراغ اسـكار مـي    :گويد جك مي
قتل كار جيمي اسـت. حـالا بـه سـراغ جيمـي      : گويد اسكار مي

پـس جيمـي    ؛قتل كار برنـارد نيسـت   :گويد رويم. جيمي مي مي
 ؛چون برنارد گفته جك قاتـل نيسـت   ؛گوي بعدي ما است راست

ما اسـت و قاتـل مسـلماً اُسـكار     گوي بعدي  پس جك هم راست
  خواهد بود.

   
  گو داريم. گو و يك نفر راست دو نفر دروغ

گو باشد. محمد گفتـه مـن نشكسـتم و     فرض كنيد محمد دروغ
پـس او شكسـته اسـت. محسـن گفتـه مهـدي        ؛گويد دروغ مي

گويد  مهدي مي شكستهگويد. چون محمد  نشكسته و راست مي
د شكسـته. خـوب     ؛گويد من شكستم و دروغ مي  دوچون محمـ

  شخص شد.مگو و يك راستگوي ما  دروغ

   
  داريم.گو  راستگو و يك نفر  سه نفر دروغ

گوينـد و ايـن كـار را     فرض كنيـد شـهين و مهـين راسـت مـي     
پس به سراغ غـلام  ؛ غلام اين كار را كرد :گويد لي مياند. ق نكرده
گويـد   يا خيـر. غـلام مـي    گويد رويم تا ببينيم قلي راست مي مي

 ؛گويـد  مهين اين كار را كرده. با توجه به فرض ما غلام دروغ مي
 ؛گو است و دستكش را غلام پنهان كـرده اسـت   پس قلي راست

  گوي سؤال هم مشخص شد. و يك راستگو  دروغ سهپس 

   
پرسـيم،   گونه سؤالات كه از چند نفـر يـك سـؤال را مـي     در اين

بايد يكسان باشد. چون پاسـخ هـيچ دو نفـري    گوها  پاسخ راست
گـو   پس ممكن نيست بيشتر از يك نفر راست ؛مشابه هم نيست

  گـو  گويـد بقيـه دروغ   گو است كه مـي  داشته باشيم. كسي راست
گـو و يـك نفـر     نفـر دروغ  7پـس   ؛يعني شخص هفـتم  ؛ندهست

  گو داريم. راست

   
  گو داريم. ها است. يك راست اين سؤال هم مشابه قبلي
گويـد مـن دزد    گـو اسـت. وقتـي مـي     فرض كنيد اولـي دروغ 

يعني دزد خود اوست. حالا جملة تك تـك نفـرات را    ؛نيستم
  كنيم. بررسي مي

  گويد (راست) نفر دوم: اولي دروغ مي
  گويد. (دروغ) نفر سوم: دومي دروغ مي

  گويد. (دروغ) نفر چهارم: دومي دروغ مي
  (دروغ)نفر پنجم: دومي دزد است. 

  پس دزد نفر اول است.؛ گوي ما مشخص شد يك نفر راست

   
  گو است. گو و مهسا دروغ محمد راست

گـويم. پاسـخ اول مهسـا: مـن      پاسخ اول محمد: من دروغ نمي
  گويم. دروغ نمي

د جملـه را     حالا پاسخ هر شخص را از ديگري مي پرسـيم. محمـ
ولي مهسا جملـه را   ت؛گو اس چرا كه او راست ؛كند عيناً بيان مي

  گو است. چون دروغ ؛كند عوض مي
من  :مهسا بدون تغيير)، مهسا ةگويم (جمل محمد: من دروغ نمي

  محمد با تغيير) ة(جمل .گويم يدروغ م
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58642125  

  

  

 79 ،95 ،20«
54369850123

32  

23،32،53،3  

   
64،57،02،51،

36547570236

   

   
6-23-53-51-2

   
  از بالا 

   
  از چپ 8و 1،3

  
   

  
  

2،51،32،32،3

«عبارتند از:  د
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رار نگرفته است.
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يچ مستطيلي قر

،51،63،21،95

 -20-36-645
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65

  
  

   
ب بالايي، زير هي

   
  
   
   

89،23، و فرد: 

  
  ز:
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  ز:

مستطيل اوريب
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